

巡察整改简报

第 31 期

濮阳市民政局整改办

2021 年 3 月 30 日

县区一体整改—华龙区篇

根据《中共濮阳市民政局党组关于做好七届市委第十三轮巡察反馈意见一体整改的通知》精神，华龙区民政局党组站在讲政治、讲大局的高度，深刻认识巡查整改意见一体化工作的重要性，切实把思想和行动统一到市委要求上来，对照反馈意见，深入查找本单位存在的问题和不足，认真开展对照检查，列出问题清单，制定整改方案，建立整改台账，明确整改任务、工作措施、责任人和完成时限，切实把各项整改任务落到实处。

一、提升政治站位抓整改

市民政局党组巡察反馈意见一体整改工作部署后，华龙区民政局高度重视，多次召开会议，进行统一思想。市委第

五巡查组对全市民政系统的巡察，不仅是对全市民政工作的一次“把脉问诊”，更是对民政系统党员干部的一次“政治体检”，区民政局严肃端正工作态度，认真梳理各类问题，制定整改措施，把整改贯彻始终，坚决扛起主体责任，以坚强的政治担当和果敢的政治决心，增强一体整改的自觉性和责任感。

二、健全工作机制抓整改

成立了以局党组书记任组长的巡察反馈意见一体整改工作领导小组；领导小组下设办公室，具体负责巡察反馈问题的整改汇总、督察等工作。一体整改工作开展以来，局党组实行周报告制度，每周听取问题整改进度，研究和推进巡察反馈意见一体化整改落实工作。采取周督查的方式，全面掌握整改工作情况。

三、结合工作实际抓整改

一是与以往的巡察问题相结合。2017年以来，我局先后经历了省委巡视组、市委巡察组、区委巡察组三次巡视（巡察），以及全省“放管服”改革审计，区委区政府主要领导任中审计等工作。我们对前三次巡视（巡察）和两次审计结果进行“回头看”，连同本次一体化整改任务，实事求是客观公正的进行梳理汇总，举一反三进行查摆，不讲条件，不讲客观，主动认领，照单全收。二是与班子队伍建设相结合。把一体整改的问题列入2020年度科级领导班子民主生活会

的主题。在区委指导组的监督指导下，组织召开局党组的民主生活会，紧紧围绕整改要求，坚持问题导向，对照巡察反馈问题和意见建议，结合个人分工，主动认领问题，深刻剖析原因，坦诚开展批评与自我批评，促进了班子团结。制定学习计划，修订相关工作制度等。整改工作推进中，做到民政干部要深入贯彻落实好“民政爱民、民政为民”的工作理念。将整改情况纳入基层党建、领导班子、干部年度绩效考核中，对简单应付的取消年度评先评优资格，坚决追责问责；对巡察组和群众不满意或满意率低的整改事项责成重新整改。三是与推动日常工作相结合。在整改工作中，我们坚持巡察整改与日常工作两不误两促进，以巡查整改推动工作落实，以实际工作成效检验整改的成果。在谋划新的一年工作时，我们结合反馈的问题，找准工作的弱项和短板，提出加强改进的方法和措施。

四、一体整改完成情况

华龙区民政局未巡先改 15 个，已巡整改 12 个，自查问题 5 类 27 项，完成 26 个，1 项为完成。

五、一体整改工作成效

一是公益性公墓建设进展较慢的问题，目前正在积极整改推进中。二是加强政治学习，严格落实相关学习制度，坚定理想信念，树牢“四个意识”。制定“第一议题”制度，将学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大

精神、习近平总书记重要讲话精神等内容，作为党组会、理论中心组学习等其它党内重要会议的“第一议题”。加强对意识形态工作的统一领导，将意识形态工作纳入党组学习的重要内容。三是建立健全法制建设工作责任制，明确第一责任人工作职责，聘请法律顾问对决策程序和依法履职进行把关，确保法治建设规范化。四是报经区政府同意，计划在茂名路北段建设华龙区综合福利中心，规划建设面积 11000 平方米，总投资 3450 万元，目前正在做规划和土地性质变更工作。五是完善工作作风纪律方案，继续抓重要节点、抓执纪问责、抓群众监督、抓通报曝光，做到标准不降、措施不减、氛围不淡、要求不松。加大通报曝光力度，对在工作中有“软怕躲退”的现象原则上都要通报曝光。六是拨付中原办干城敬老院建设资金 100 万元闲置的问题，我局成立整改专班，由局党组成员牵头，多次赴建筑工地进行督导，目前已完成整改。

整改工作取得的成效，只是阶段性的。要真正把市委第五巡察组反馈的问题和意见整改到位、见实效、管长远，以实实在在的整改成效赢得市委的认可和人民群众的满意，按照整改方案的要求，思想不懈，劲头不松，力度不减，锲而不舍地推进整改工作。

报：市委巡察办、第五巡察组、市纪委监委、市委组织部

送：局班子成员，调研员、副调研员

发：各科室、局属各单位

核发：王人杰

编校：管泽旭
